



张张和朱丹 想做保姆的大学生和 想做明星的主持人

文 / 本报记者 陈晓 摄 / 姚志伟

美国的金融风暴,刮到大洋彼岸的中国。一家杭州的外贸公司开始裁员,24岁的张张就是其中之一。毕业于浙江科技学院的她决定去做保姆,如此另类的求职贴迅速引爆网络,有意向的东家无数。不过两天之后,她却成了卫视一姐朱丹的私人助理,试用期月薪1500元。事情往往就是这么始料不及,当你只想当个保姆的时候,其他机会接踵而来;而当你终于决定做个主持人的助理,发现这个工作其实还蛮接近保姆。

“朱丹新招了女助理”,这几天约这位女助理张张采访的媒体很多,但都被拒绝了。原因是她觉得自己只是做了一个助理,不用那么高调。

赶到朱丹当天录节目的演播厅,观察这位女助理一天的工作状态。发现她除了隔一会儿给朱丹跑超市买喝的饮料,准备早饭,看管一下朱丹的包物,热一下中药……其余的时间除了等还是等。没有规定的工作时间,朱丹要录节目到凌晨,她也必须跟着。

记者还听说张张在很多来电的要求中,舍弃了一份做某女士女儿美国陪读的机会,而选择了做朱丹的助理,确实感到惊讶。张张在采访中几次表现出对这份工作的新鲜感,这份特殊的助理工作,不知道她的新鲜感还能维持多久?

》朱丹找女助理纯属炒作?

大学女生想做保姆?

半个多月前,有个安徽黄山的女孩子在杭州的某论坛上发表了《能干大专女生应聘保姆、烹饪,也可简单的英语翻译》的帖子,很火爆。

第二天,发帖女孩的事情登上了报纸,这个女孩叫张张,24岁,毕业于浙江科技学院物流管理专业。毕业后两年做过外贸公司职员,酒店商务中心做过文员,卖过奶茶,卖过衣服。

报道刊登后,就接到了100多个电话,有请她做保姆的,有做家教的,其中一位来电的读者正是浙江卫视主持人朱丹的经纪人夏夏,他正要给朱丹找一个合适的女助理,张张条件相当吻合。张张就在这上百人中,挑选了给朱丹做助理。

小姑娘很能干,还给父亲找工作

张张的父母在杭州工作十多年了,用几十年的积蓄在杭州买了一套三室一厅的房子,张张还有一个弟弟。“我从小在安徽跟着奶奶长大,所以很独立,不是娇生惯养的那种女孩子。父母很早就来杭州打工赚钱。爸爸现在的工作还是我给他找的呢。”

说起张张父亲现在的工作,还真跟这次应聘保姆的事情有点关联,“之前我就在这个论坛上给爸爸贴过一个稿子,后来还真给他找了个司机的工作。前段因为金融危机,公司裁员了,我就在这个网站上发布了一个‘应聘保姆’的帖子,没想到那么多人关注的,刚发表没多久,竟然还有好多记者给我打了电话。”

“我都不知道会这么轰动”

由于这个帖子在当时很火,张张又很快去做了朱丹的助理,网上很多人的反应是朱丹又拿这个事情来炒作。对于这个,张张也很

莫名其妙,“我真的不知道我做了朱丹的助理会那么轰动的,竟然那么多人来约采访,我都推了,没有必要这样吧。”

张张在接受采访的时候,摄影记者几次拍照都被拒绝,“别拍好么,要么你拍我侧面吧,我真的不想那么高调啊。”其实,这样一种氛围对张张来说,确实还需要一段时间适应。

朱丹经纪人:

决非炒作,就看她能吃苦

张张有点不适应电视台这个圈子,这当然和她平时生活中接触的圈子有关系,她还需要一段适应的时间。朱丹给她的试用期是两个月。朱丹经纪人当初是无意中看到报纸上这个女大学生应聘保姆的新闻的,觉得蛮适合给朱丹做助理,她的前助理正好要去考研。找个有文化修养,又能给朱丹平时料理下生活起居的助理,这个再合适不过了。朱丹经纪人夏夏说:“决非炒作。因为朱丹一个人住,工作性质关系,生活也不会很规律,助理如果还能帮她打理下家务事,最好不过了。”

夏夏还表示,第一次跟张张聊天后,觉得这个女孩子和现在很多女孩子不同,能吃苦,待人诚恳,打扮朴素,而且心态很知足,就决定让她来试试了。

为了做助理,放弃了去美国的机会

在很多电话中,张张挑选了几个条件比较符合的做最后的抉择。有一对夫妻,女儿在美国念书,因为不放心她在那里的生活,打算找个陪读一块去美国,看到张张的条件,英语比较好,又是大学生,又会料理家务事,觉得很合适,主动来找张张。

“其实这个工作当时相当心动,但是我爸妈总觉得我去当保姆不是很支持,后来朱丹的经纪人来找我,他们平时也喜欢看《我爱记歌词》,觉得做助理比较像份工作,我就选择这个了。”